
Проведени инициативи за отбелязване на 

Деня на околната среда – 5  юни 2023 г.

Регионална инспекция по околната среда и водите – Плевен (РИОСВ – Плевен)

По случай 5 юни - Деня на околната среда, РИОСВ- Плевен участва в няколко инициативи.

В детска градина „Зорница“ - Плевен бяха засадени различни видове растения. Децата много се

забавляваха, но най – важното е, че сами засадиха цветята, обогатявайки парковото пространство на детската

градина.

Децата от Читалище „Бъдеще – 1927“ - Тодорово и Читалище „Христо Ботев 1927 – Бохот“ изработиха

пана от различни материали, които посетителите на РИОСВ- Плевен могат да видят.

На 31.05.2023 г. в ПГЗ „Стефан Цанов“ - Кнежа се проведе научен фестивал „Еко шампиони“, в който

директорът на РИОСВ – Плевен взе участие като жури. Основната цел на проекта е повишаване на

ангажираността на гражданите с опазване на околната среда и климатичните промени чрез осъществяване на

образователни дейности.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Русе (РИОСВ – Русе)

Експерти на РИОСВ - Русе представиха в ДГ „Нарцис“- Силистра проекта „Събирай – рециклирай“.

Целта му е възпитаване на отговорно отношение към околната среда и създаване на навици за събиране и

оползотворяване на ежедневно генерирания отпадък в детските и учебни заведения. В група от детското

заведение е изнесена презентация за ползите от разделното събиране на отпадъците от опаковки за

природата и човека. Група „Мики Маус“ получи комплект, съдържащ три цвята контейнери, обозначени

със символа за рециклиране, стикери и карти за игра на предмети, които трябва да се изхвърлят в

съответния цвят кош, указателно табло, както и сертификат за завършен курс. В края на урока всяко дете

получи индивидуална книжка и стикер, предоставени от организацията „Екопак“.

РИОСВ - Русе отличи 10 автори на рисунки и литературни творби от цялата страна, участвали в

съпътстващите конкурси „Планетата Земя-безценен дар“, в рамките на XXXII издание на Международния

екологичен форум „Сребърна“, състоял се на 2-3 юни в гр. Силистра. Екофорумът се провежда в

навечерието на Световния ден на околната среда 5 юни под домакинството на ЦПЛР-Обединен детски

комплекс - Силистра. В рамките на форума се съревноваваха 26 екологични проекта от цялата страна и Р

Румъния, като в конкурсите за рисунка и литературни творби са се включили над 400 деца.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Русе (РИОСВ – Русе)

РИОСВ-Русе посвети на Световния ден на околната среда открити уроци с възпитаници на ОУ „Отец

Паисий“ и СУЕЕ „Св. Константин-Кирил Философ“ за завръщането на евроазиатския бобър и опазване на

биологичното разнообразие и замърсяването с отпадъци в ПР „Сребърна“.

Гостуваща изложба „Да превърнем отпадъците в изкуство“ е подредена във фоайето на РИОСВ-

Русе. Тя се състои от предмети и географски карти, изработени от възпитаници на ОУ „Отец Паисий“-Русе

от отпадъчни и природни материали. За изработването на предметите е приложена концепцията

„Ъпсайклинг“ (upcycling), т.е. повторното използване на материалите, която става все по-разпространена.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Хасково (РИОСВ – Хасково)

Ученици от 7-ми и 11-ти клас от СУ „Васил Левски“ - Хасково заедно с експерти на регионалната

инспекция посетиха защитена зона „Родопи Средни“ по повод Европейския ден на екологичната мрежа

„Натура 2000“, Международния ден на биологичното разнообразие и Световния ден на околната среда.

На терен представителите на РИОСВ - Хасково поднесоха на децата достъпна за тях информация за

екологичната мрежа „Натура 2000“, лечебните растения и опазването на биологичното разнообразие с

цел да събудят интереса им към защитените видове растения и животни. Дискутира се и темата за

Световния ден на околната среда, който тази година акцентира върху проблема със замърсяването с

пластмаса и как микропластмасата намира своя път в храната, която консумираме, във водата, която

пием и дори във въздуха, който дишаме.

На 5 юни РИОСВ – Хасково взе участие и в научен фестивал „Еко Шампиони“, организиран от

Фондация „Хало“ в Хасково, като част от журито, което оцени научни проекти по екологични теми,

актуални за Хасково и региона.



Басейнова дирекция „Източнобеломорски район“ (БДИБР)

По случай Световният ден на околната среда 5-ти юни, БДИБР представи информация относно

структурата, функциите и отговорностите на институцията по отношение на околната среда пред

студенти от III курс специалност „Екология и опазване на околната среда“ в Аграрен университет, гр.

Пловдив. Мероприятието се проведе на 31.05.2023 г.

По случай Световния ден на околната среда, експерти от БДИБР взеха участие в мероприятие със

студенти от III-ти курс на ПУ, от специалностите биология и химия и биология и английски, съвместно с

БДЗП и община Пловдив на Младежкия хълм в Пловдив. На място бе проведена беседа във връзка със

Световния ден на околната среда и бе направено почистване на района на детската железница на

Младежкия хълм.

Екипът на БДИБР почисти левия бряг на яз. 40-те извора край село Мулдава, общ. Асеновград.

Акцията бе част и от кампанията на Министерството на околната среда и водите за справяне с

отпадъците в населените места „Да сложим точка на замърсяването“. В инициативата взеха участие 33

служители, които събраха 51 чувала с отпадъци, предимно пластмасови и стъклени бутилки, хартиени и

найлонови опаковки, кенчета от бира и безалкохолно и други битови отпадъци. Събраните отпадъци

бяха извозени от община Асеновград.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Бургас (РИОСВ – Бургас)

Експерти от РИОСВ – Бургас посетиха група „Морски костенурки“ от ДГ "Раковина“ – Бургас, където

се включиха в STEAM проект "Да опазим природата чиста". Децата дефилираха с дрехи от вторични

материали и отпадъци.

С ученици от ПГСС - Карнобат, експерти от екоинспекцията участваха в Градската рециклиада към

Община Карнобат и Екопак за автоматичен дефибрилатор за животоспасяваща първа помощ и опазване на

градската околна среда чрез събиране и предаване на пластмасови бутилки и метални кенове, като отправиха

призив към хората: „Рециклирането е един от най-добрите начини да окажем положително влияние на света,

в който живеем. Рециклирането е важно, както за околната среда, така и за самите нас.“

РИОСВ - Бургас обяви победителите във фотоконкурса за „Най-красива дюна по Южното

Черноморие в Бургаска област“ организиран по повод Световния ден на околната среда.

РИОСВ – Бургас е предвидило и почистване на плажната ивица в Бургас на 14 юни с ученици от

Професионална гимназия по механоелектротехника и електроника.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив)

Експерти от РИОСВ – Пловдив и журналисти от Съюза на българските журналисти проведоха 3

иновативни открити урока по случай Световния ден на околната среда – 5 юни пред ученици от община

Марица и град Пловдив. Бяха презентирани характерни за резерват „Червената стена“ защитени животински

и растителни видове, създадени на дигитална платформа на база изкуствен интелект. Проведоха се екоигри

и дискусии, съобразени с възрастта на учениците. Учениците се запознаха с цифровия образ на планетата

Земя, която апелира да опазваме чиста природата, както и с видовете „кафява мечка“ и „родопски силивряк“.

Бяха представени възможностите пред учениците на база разработената дигитална платформа за

визуализация на добавена реалност „Холис“ и изкуствения интелект да създават сами холограмни

изображения и чрез съчетанието на творчество и наука да затвърдят знанията си за природата.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив)

Фестивалът на знанието и движението се проведе за четвърта поредна година в Градската

градина на Пловдив, като РИОСВ – Пловдив се включи активно за втори път. Инициатор на

мащабното общоградско събитие е Народна библиотека „Иван Вазов”.

РИОСВ – Пловдив запозна любопитните малчугани и граждани с дейността на институцията.

Представители на екоинспекцията представиха "Приказка за чудните возила" - богато илюстрирана и

забавна история в рими, посветена на важността да спортуваме, да се придвижваме безопасно и

екологосъобразно и да опазваме околната среда. Децата имаха възможност да изработят от хартия и

дърво сувенирчета с героите от книжката. За по-големите бяха подготвени информационни материали

за защитени територии и видове на територията на РИОСВ - Пловдив.

В конферентната зала на Народна библиотека „Иван Вазов” се състоя лекция на тема „Влияние

на екранното мислене върху детското развитие”, а във вечерните часове на уикенда д-р Виолета

Желязкова от БАН разказа на своите малки и големи събеседници за своите изследвания, свързани с

едни от най-малко изучените животни на планетата - прилепите.

Над 200 деца в Световния ден на околната среда рисуваха с цветовете на природата и показаха

каква искат да бъде тя. Това се случи по време на организирания от РИОСВ - Пловдив и община

Пловдив колоритен детски празник с конкурс за рисунка на асфалт.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Пазарджик (РИОСВ – Пазарджик)

На 31 май експерти на РИОСВ – Пазарджик бяха гости в СУ ”Христо Ботев”, където над 70

ученици и учители научиха от деветокластиците Мартин, Велин и Борислава какво е въздействието на

шума върху нервната система и способността да възприемаш и възпроизвеждаш информация. Дали

шумът ни вреди разбраха учениците, учителите и гостите от презентацията на тема: „Шумът в училище.

Измерване, възприятие и въздействие“и от изложбата с постери, посветени на опазването на околната

среда. РИОСВ - Пазарджик поощри с подарък работата на ученици и учители по „зелени теми“ – преса

за пластмасови бутилки, която ще бъде монтирана на входа на училището.

На 5 юни РИОСВ - Пазарджик и седмокласници от СУ „Александър Иванов-Чапай“ призоваха

гражданите на Белово да използват по-малко пластмаса в ежедневието си и по-малко опаковки, защото

светът е залят от пластмаса, която задръства сметищата, трови обитателите на реки, морета и океани и е

една от най-сериозните заплахи за планетата. Учениците раздадоха на гражданите изработена от тях

информационна брошура, която призовава: „Да спрем замърсяването с пластмаса“. Децата могат да се

похвалят, че в Беловската гимназия също е монтирана преса за пластмасови бутилки – подарък от

РИОСВ-Пазарджик и че всички ученици и учители са участници в процесите "кръгова икономика" и

„зелено мислене в действие“.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Монтана (РИОСВ – Монтана)

Млади еколози от Екоклуб при ПМПГ „Св. Климент Охридски“ - Монтана, проведоха урок с

презентация за защитените територии в област Монтана с изготвени и представени постер плакати.

Презентация на същата тема бе изнесена от експерти на РИОСВ – Монтана пред ученици от

Лесотехническа професионална гимназия - Берковица в информационния център на РИОСВ – Монтана.

Учениците се запознаха с обхвата на дейността на РИОСВ – Монтана и акценти по опазване на

защитените територии и биоразнообразието. Изнесена бе и презентация за разделно събиране и

рециклиране на отпадъци от опаковки, ползата от разделното събиране, както и намаляване количествата

на депонирани отпадъци.

С протокол за разпореждане на учениците бе дарен препарат на ястреб, придобит при осъществена

контролна дейност на РИОСВ – Монтана, иззет от незаконен притежател.

В следобедните часове учениците се включиха в почистване на речното легло на р. Берковска в

централната част на гр. Берковица.



Басейнова дирекция „Черноморски район“ (БДЧР) и Регионална инспекция по околната среда 

и водите – Варна (РИОСВ – Варна)

По случай Деня на околната среда - 5 юни, БДЧР, съвместно с РИОСВ - Варна организираха и

проведоха редица съвместни инициативи.

Проведена бе съвместна работна среща с РИОСВ - Варна и РИОСВ - Русе за разглеждане на теми,

касаещи общите дейности и действия при взаимни проверки, издаване на становища между РИОСВ и БДЧР,

както и прилагането на законодателната уредба.

Изнесен бе открит урок и беседа сред природата с учениците от 3-ти клас, ОУ „Петко Р. Славейков“,

гр. Варна, в местност „Добрева чешма“.

Организирано беше почистване на района около сградата на БДЧР от експерти на дирекцията.

Проведена беше беседа от експерти на отдел “Управление на отпадъците“ в информационния

център на РИОСВ - Варна с учениците от 7-ми клас на СУ „Димчо Дебелянов.

Беше организирано посещение и демонстрация на апаратурата на Автоматичната измервателна

станция (АИС) в кв. „Левски“, гр. Варна пред учениците от СУ „Димчо Дебелянов“ и ОУ „Ангел

Кънчев“.

Проведените съвместни инициативи, фокусираха вниманието върху решенията за замърсяването с

пластмаса. Напомниха, че действията на хората по отношение на замърсяването с пластмаса имат значение.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Смолян (РИОСВ – Смолян)

В рамките на кампанията на РИОСВ – Смолян за отбелязване на Деня на околната среда 2023, в периода

от 29 май до 5 юни, еко инспекцията проведе образователни инициативи посветени на ограничаването на

замърсяванията с пластмаса.

На 29 май в сградата на РИОСВ – Смолян се проведе среща – дискусия с възпитаници на СУ „Кирил и

Методий“ - Смолян на тема: “Стъпки към ограничаване на отпадъците“. Като подарък и призив за

ограничаване употребата на пластмасови продукти, най-активните участници получиха текстилни торбички и

бутилки за многократна употреба.

На 30 май, по покана на неправителствени организации от града, експерт от инспекцията взе участие в

среща, провела се в общинска администрация – Смолян за обсъждане на подобряване мерките, кaсаещи

ограничаване на нерегламентирано изхвърлените отпадъци в рамките на града. Като мярка беше обсъдено

поставяне на повече паркови кошчета и почистване на замърсени площи в партньорство с РИОСВ – Смолян и

Сдружение “Млади изследователи за младежко развитие“ – Смолян.

В рамките на проект „Зелени закони“ изпълняван от сдружение „Еко Свят Родопи“ - Смолян, на 5 юни

- Деня на околната среда, младежи от Полша и България гостуваха на РИОСВ – Смолян. По време на срещата

си с експерти от инспекцията, младежите бяха запознати с тазгодишната тема за отбелязване на Световния ден

на околната среда и решенията за справяне със замърсяването с пластмаса в рамките на кампанията

#BeatPlasticPollution.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Велико Търново  (РИОСВ – Велико Търново)

В информационния център на РИОСВ – Велико Търново бе открита фотографска изложба на тема

„Защитените територии през моите очи“ с фотографии, направени от участниците в обучение „Сред природата“,

организирано от РИОСВ в Природен парк „Персина“. Изложбата се реализира по повод Европейския ден на

„Натура 2000” - 21 май, Международния ден на биологичното разнообразие – 22 май и Световния ден на

околната среда в рамките на инициативата „Природата в моите очи“. След откриването на изложбата, ученици

от СУ „Ем. Станев“ и ПМГ „Васил Друмев“ представиха презентации на тема „Природен парк „Персина“ –

видяно и преживяно“.

Дейностите на 6-ти и 7-ми юни бяха реализирани в партньорство с организацията по оползотворяване на

отпадъци от опаковки „Еко Партнърс България“ ЕООД. Представител на дружеството постави темата за

разделното събиране на отпадъци от опаковки в рамките на беседа на тема „Не на пластмасите!“ пред

участниците в Лятна академия Cambridge English 2023 на Училища Европа – Велико Търново. Видеофилм

представи предметите, изработени от рециклирани опаковки, а чрез кръстословица децата провериха своите

знания и научиха няколко нови екологични термина.

Презентация на тема „Замърсяването с пластмаса – наша обща грижа и отговорност“ представи експерт

от РИОСВ пред ученици от 10-ти клас на ЧПГ „Американски колеж-Аркус“, гр. Велико Търново. Акцент беше

поставен на състоянието на световно ниво, предимствата и недостатъците на пластмасите, както и

необходимостта от тяхното рециклиране.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Шумен (РИОСВ – Шумен)

Със съвместна инициатива експерти на шуменската екоинспекция и Регионалната лаборатория -

Шумен към ИАОС отбелязаха 5 юни - Световния ден на околната среда. В мероприятието се включиха

седмокласници от III ОУ „Димитър Благоев“ – Шумен, които посетиха и разгледаха автоматичната

измервателна станция (АИС) в града. От експерти те научиха кои са измерваните показатели за чистотата на

атмосферния въздух и получиха материали по темата на тазгодишното отбелязване на Световния ден на

околната среда.

Инициативите на РИОСВ - Шумен продължиха и в следващите два дни. На 6 юни шестокласници от

СУ „Панайот Волов“ – гр. Каспичан гостуваха в информационния център на инспекцията. Учениците се

запознаха с дейността на екоинспекцията, а чрез мултимедийна презентация научиха повече по темата за

пластмасовите отпадъци. Всички участваха в тест – игра и бяха поощрени с грамота и награди.

На 7-ми юни еко урокът бе представен на 20 петокласници от СУ „Васил Левски “ – Нови пазар и

завърши с дебат по време на решаването на големия тест за пластмасата.



Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ (ДНП „Централен Балкан“) 

По случай Световния ден на околната среда, служители на ДНП „Централен Балкан“ участваха в

кампания по почистване на обекти в защитената територия, характеризиращи се с повишена посещаемост. Бе

почистен районът на хижа Хайдушка песен в землището на село Чифлик. В акцията се включиха служители от

Парков участък „Троян“ и от Дирекцията на Парка в град Габрово. Също така бе проведено почистване покрай

високопланинския проход Троян - Кърнаре, в южната му част, от представители на отдел „Контрол и охрана“,

Паркови участъци „Карлово“ и „Клисура“. Мястото, заедно с отбивките покай пътя, са предпоставка за

нерегламентирано изхвърляне на отпадъци и това е поредната акция на служители на Парка в района.

Заедно с почистването и извозването на отпадъците, бяха поставени и табели, приканващи посетителите

на защитената територия да не замърсяват околната среда. Дирекцията на Националния парк призовава за

природозащитна ангажираност и осъзнато пребиваване в „Централен Балкан“.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Благоевград (РИОСВ – Благоевград)

На 02.06.2023 г. всички деца от ДГ „Д-р Тодора Миладинова” - Рила отбелязаха Деня на околната среда

с много веселие и тематични занимания. Представител на РИОСВ – Благоевград проведе открити уроци, по

време на които децата с помощта на приказка и интересни снимки се запознаха с проблемите със

замърсяването с пластмаса, както и начините да се справим с тях. Въпреки възрастта си, децата показаха

знанията си за разделното събиране на отпадъци, а с помощта на приказни герои научиха много за

рециклирането и повторната употреба на отпадъци.

Учениците от 4-ти клас на ОУ „Аверкий Попстоянов“ - Рила, участваха активно в открит урок, в който

отговаряха на провокативни въпроси, чрез които стана ясно какво огромно количество пластмаса се използва,

какви са проблемите с нейното изхвърляне в природата и необходимостта от спешни действия за намаляването

и разделното й събиране.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Благоевград (РИОСВ – Благоевград)

На 05.06.2023 г. Световният ден на околната среда се превърна във вълнуващ празник за децата,

техните родители и учители, и гостите на гр. Благоевград. Събитието, организирано от ДНП „Рила“ и

Регионален исторически музей – Благоевград събра на едно място всички институциите имащи отношение

по изследването и опазването на околната среда. Пред хиляди посетители институциите представиха по

интересен и забавен начин своите дейности на открито в специално обособени щандове. РИОСВ –

Благоевград представи дейността си по атрактивен начин, чрез опити и демонстрации, показващи нагледно

човешкото въздействие върху околната среда и тематични игри и беседи, като успя да заинтригува

участниците и да насочи вниманието им към начините за справяне със замърсяванията на природата,

разделното събиране на отпадъците и ползите от рециклирането.

На 05.06.2023 г. десетки ученици отбелязаха празника в Регионална библиотека „Димитър Талев“ -

Благоевград. Представител на РИОСВ – Благоевград представи пред учениците от 2-ри и 3-ти клас на V СУ

„Георги Измирлиев“ - Благоевград, учениците от 5-ти клас на III ОУ „Димитър Талев“ - Благоевград,

презентации на тема „Планетата ни се задъхва от пластмаса“. Представиха се интересни факти за

проблемите със замърсяването на околната среда и зелени съвети какво можем да направим, за да запазим

чиста Земята. Чрез тематични игри учениците се убедиха, че светът е залят от пластмаса и са необходими

спешни мерки за предотвратяване на замърсяванията от нея. Обърнаха внимание на цветните контейнери за

разделно събиране на отпадъци и ползите от рециклирането им.



Инициативи за отбелязване на празника се проведоха и в гр. Петрич на 06.06.2023 г. РИОСВ –

Благоевград, Исторически музей – Петрич и Община Петрич, чрез съвместна инициатива привлякоха

десетки ученици в сградата на музея. Проведените дейности са част от екологичната инициатива „От нас

зависи“ на музея и на Общината, чиято цел е да се обърне внимание на подрастващите, че е необходимо да

се грижим всеки ден за околната среда. През целия ден в музея се провеждаха беседи и открити уроци пред

учениците от 1-ви и 4-ти класове на I ОУ „Кочо Мавродиев“ - Петрич и учениците от 4-ти клас от ОУ

„Цанко Церковски“ - София. Екологичнитe инициативи бяха под мотото „Да победим замърсяването с

пластмаса“, като децата научиха много нови факти за проблема със замърсяването с пластмаса, нейното

рециклиране и предотвратяването на повторно замърсяване. Участниците дадоха веднага своя принос като в

арт ателието изрисуваха текстилни чантички с изображения на различни животни и растения, които да

използват, вместо найлоновите торбички, които водят до замърсяване.

На 06.06.2023 г. в Исторически музей – Петрич се проведе и награждаването в проведения от РИОСВ

– Благоевград конкурс за рисунка „Нарисувай защитен вид животно или растение“, обявен по случай

Европейския ден на „Натура 2000“ – 21 май 2023 г. Отличени с предметни награди и грамоти бяха авторите

на осем рисунки в три възрастови групи.

Регионална инспекция по околната среда и водите – Благоевград (РИОСВ – Благоевград)



Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца (РИОСВ – Враца)

На 5-ти юни експерти от РИОСВ - Враца и Регионална лаборатория – Враца към ИАОС отбелязаха

Деня на околната среда с преход на територията на резерват „Врачански карст“ и природен парк

„Врачански балкан“. Преходът се осъществи по посетителски пътеки, преминаващи през маршрута:

Защитена местност Вола - Водопад Скакля – Кривите – гр. Враца, като едновременно с това бе извършено

почистване на прилежащите терени.



Басейнова дирекция „Западнобеломорски район“ (БДЗБР)

Басейнова дирекция „Западнобеломорски район“ отбеляза Световния ден на околната среда с две

инициативи. Първата бе организирана заедно с Регионален исторически музей – Благоевград и Дирекция

„Национален парк Рила“, а участници бяха децата от школата по рисуване към Центъра за развитие и

личностна подкрепа. С нея дирекцията насърчи млади таланти в грижата им към околната

среда. Осигурени бяха бои, четки и триметрово платно в шатра, разположена пред музея. Мероприятието,

което имаше за цел популяризиране и повишаване осведомеността на подрастващите, предизвика интерес

сред гостите на инициативата и част от тях също се включиха в творческия процес. На участниците бяха

раздадени брошури с информация за дейността на дирекцията.

Втората инициатива е свързана с почистване на отпадъци, оформяне на храсти и засаждане на

цветя. В нея се включиха служителите на институцията, които почистиха и облагородиха пространството

в близост до административната сграда на БДЗБР, с цел оформянето и като зона за отдих. Предстои

засаждане на цветни храсти и поставяне на пейки.



Дирекция „Национален парк Рила“ (ДНП „Рила“)

Събитията по случай Световния ден на околната среда стартираха на 01.06.2023 г. в Посетителски център

Паничище и района, където министър Росица Карамфилова откри кампанията в рамките на детски празник. В

събитието участваха ученици и техните ръководители от 4-ти клас на СУ „Христо Ботев“ в Сапарева баня.

Децата, техните преподаватели, експерти от ДНП „Рила“ заедно с министър Карамфилова и кмета на Сапарева

баня почистиха от отпадъци туристическата пътека от Посетителския център на парка в Паничище до

местността Аждера. Събрани бяха над 30 бр. чували с битови отпъдъци. Съвместната инициатива на ДНП

„Рила“ и община Сапарева баня по случай Деня на детето продължи с открит урок за това как да опазим

природата, кои са правилата за недопускане на замърсяване на парка и каква е вредата от пластмасата. Беше

проведена ековикторина с подаръци за децата от предоставени от ИАОС, ГД „ОП Околна среда“ и ДНП „Рила“.

На 5 юни 2023 г. в пространството между РИМ – Благоевград и Младежки дом се проведе честване на

Световния ден на околната среда заедно с институциите в региона пряко свързани с изследването и опазването

на природата. На щандове на институциите, ученици и гости на Благоевград се докоснаха до дейностите по

опазването на околната среда.

Посетителския център „Паничище” посети група от 33 ученици и техните преподаватели от I ОУ „Св. Св.

Кирил и Методий” - Гоце Делчев. По време на опознавателния маршрут до близките забележителности в района,

експертите от Центъра запознаха малките природолюбители с уникалното биологично разнообразие, водните

ресурси и правилата за поведение в защитената територия. Опознаването на растителния и животински свят в

националния парк продължи в посетителския център с беседи и представяне на различните тематични

експозиции и интерактивни модули разположени в сградата.



Дирекция „Национален парк Пирин“ (ДНП „Пирин“)

От 1-ви до 9-ти юни в Посетителския информационен център в гр. Банско се проведе „Зелена седмица“.

Множество деца и техните ръководители се включиха в иницитивата и научиха повече за един от най-

сериозните проблеми на нашата съвременност - замърсяването с пластмаса. Инициативата беше посветена

на обучението на деца в основните принципи за намаляване на отпадъците от пластмаса, а именно: откажи,

използвай повторно, ремонтирай, рециклирай (refuse, reduce, re-use, repair, recycle).

На 5-ти юни служители на ДНП „Пирин” участваха в празник за Световния ден на околната среда,

организиран от Дирекция „Национален парк Рила“ и Регионален исторически музей – гр. Благоевград.

Празникът се проведе в гр. Благоевград, където институциите, ангажирани с опазването на околната среда в

региона, представиха пред деца, учители и гости на града работата си по забавен и интересен начин.



Регионална инспекция по околната среда и водите – София (РИОСВ – София)

РИОСВ – София откри изложба „Опазване на дивата природа“ в Галерия на открито – НДК, кино

„Кабана“ в София. Изложбата е посветена на Световния ден на околната среда и е осъществена в партньорство

със Столична община, галерия „Сабаи“ и Хешим Морси – орнитолог и автор на част от фотографиите.

Изложбата откри Н. Пр. Посланик на Арабска република Египет – Халид Емара, който подчерта огромната

отговорност, която носим за опазването на дивата природа и околната среда. Приветствие отправи и Хешим

Морси - наблюдател на птици и професионален фотограф на диви животни, който каза „Благодарен съм на моя

втори дом – България, че ми даде възможност да споделя страстта си към дивата природа“. Хешим Морси

работи с BirdLife International, ООН и европейски проекти и е съосновател на египетската Асоциация за

фотография на диви животни.

Директорът на РИОСВ – София благодари на гостите и ги запозна с темата на Световния ден на

околната среда, която тази година се съсредоточава върху решения за замърсяването с пластмаса в рамките на

кампанията #BeatPlasticPollution /#ДаПобедимЗамърсяванетосПластмаса.

На събитието беше награден и победителят в ученическия фотоконкурс на РИОСВ – София, Камен

Хаджийски – ученик в 104 ОУ ,,Захари Стоянов” - София.

На откриването присъстваха представители на МОСЦ, ИАОС, БАН, Столична община,

Лесотехническия университет, представители на НПО организации, преподаватели, студенти и ученици.



Регионална инспекция по околната среда и водите – Стара Загора (РИОСВ – Стара Загора)

Инициативата на РИОСВ – Стара Загора и зоологическата градината за празник в старозагорския

зоопарк се реализира съвместно и с Драматичен театър „Гео Милев“. С игри и викторина посетителите

научиха интересни и полезни съвети как да бъдат отговорни към природата и животните. Зеленото тържество

бе по повод Световения ден на околната среда с акцент върху ограничаването на замърсяването с пластмаса и

апел към рециклиране и устойчиво използване на пластмасовите изделия.

Забавното предизвикателство „Скачай като кенгуру“ донесе на малките посетители освен емоции, така

и атрактивни подаръци.

В празника се включиха и актьорите от Драматичен театър „Стара Загора“, със своята постановка „Ние,

врабчетата“. В края на празника организатори и деца поставиха три къщички за птици в Зоопарка, за да имат

подобаващ дом пернатите му гости.

Бе изработена и брошура съвместно със старозагорския зоопарк за гостите на еко празника.
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